

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская проповедь

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 11 октября 1996 года

• № 78 (2802)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

ХЛОПОТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

На фильтровальной станции добросовестно трудится оператором Ольга Гринюк.

- Старнее и ее коллег по работе, - подчеркнул начальник участка В. Шандер, - во многом зависят стабильность и качество подаваемой на различные объекты хозяйственной воды.

И со своими хлопотными обязанностями Ольга Ильинична справляется с присущими ей трудолюбием и надежностью.

На снимке: О. И. Гринюк.



По настоящему праздничным днем стал 6 октября - День инвалидов - для этой кате-

"Без поддержки не обойтись"

- подарки были доставлены прямо домой. Не забыли и о тех, кто живет в п. Октябрьский и

БОКСИТ - НА ПАВЛОДАР

Ритмично и стабильно работает коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, несмотря на имеющие место перебои с подачей электроэнергии.

Основные планово-экономические показатели за сентябрь не только выполнены, но и превышены. К примеру, по выпуску товарной продукции и ее реализации практически на 5 процентов, по добыче и отгрузке боксита - на 0,7 проц. Плановая производительность труда при этом увеличена на без малого 9 проц.

Наибольший вклад в успешное выполнение сентябрьского плана внесли горняки Белинского рудника, которым руководит Н. Тульчинский.

ДЕЛАТЬ НА МЕСТЕ

Несмотря на имеющиеся объективные трудности, завод "Свемо" выпускает продукцию нескольких наименований. И если бы не энергетический кризис, парализовавший зону стройиндустрии, то к началу октября руководство завода полностью бы погасило задолженность по зарплате.

- Но даже и в этих условиях, - заметил директор предприятия К. Итимгенов, - в октябре рассчитываемся со своими рабочими полностью.

В основном мы выполняем разовые заказы. К примеру, изготовили для сельчан партию мешков, ведер (500 штук), которая полностью выкуплена, изготовлены еще 200 штук и они тоже будут реализованы.

Производят на заводе по заказам оконные решетки, малые архитектурные формы. Возможности здесь довольно солидные, есть у К. Итимгенова и перспективные проекты. Один из них, к примеру, наладить производство по выпуску гвоздей. Сыре на заводе есть, но нет финансовых средств. Необходим кредит, и надо надеяться, что местные банкиры проявят в этом вопросе заинтересованность. Ведь гвозди для нашего региона - вещь дефицитная.

Анализ обращений горожан в последнее время за консультациями в юридический отдел Административного совета ЛСЭЗ позволяет выбрать и обобщить наиболее часто встречающиеся вопросы.

Актуальны вопросы, связанные с предоставлением льгот по оплате жилья и коммунальных услуг участникам войны, лицам, привлеченным к ним, а также иным гражданам, имеющим право на льготы по жилью.

Постановлением правительства РК №527 от 29 апреля 1996 года утвержден порядок

предоставления льгот отдельным категориям граждан и возмещения министерствам, государственным комитетам, центральным, местным исполнительным органам и иным юридическим лицам расходов, связанных с ними.

Хотелось бы отметить, что жилищно-коммунальные службы, как правило, предоставляют названные льготы в соответствии с законодательством и, в частности, с требованиями постановления №527. Лицам, имеющим право на эти льготы, необходимо знать: предоставление льгот производится со дня обращения в организации, оказывающие услуги, с документом, подтверждающим право на льготы.

При проживании совместно двух или более лиц, на которых льготы распространяются, льготы по квартирной плате (эксплуатационным расходам) и коммунальным услугам предоставляются по правилам и нормам, установленным для каждого из них. Суммирование льгот лицам (семьям) по нескольким основаниям не допускается.

Пользуясь случаем, хотела бы обратиться к руководителям хозяйствующих субъектов, а именно к юридическим лицам, не прошедшим перерегистрацию предприни-

мать, что 26 июля 1996 года Административный кодекс дополнен статьей 169-3 "Осуществление деятельности без соответствующей перерегистрации юридического лица, филиала, представительства". Ею предусмотрено, что за осуществление деятельности без перерегистрации юридического лица, филиала, представительства руководитель может быть подвергнут штрафу в размере от 20 до 40 минимальных заработных плат.

В Положении о Лисаковской специальной экономической зоне возможность регистрации хозяйствующих субъектов в городе не предусмотрена. Думаю, что руководители, давшие себе отсрочку в перерегистрации юридического лица в надежде на Положение о ЛСЭЗ, ют соответствующие выводы. Еще один вопрос, имеющий практическое применение. Может ли устанавливаться попечительство над совершеннолетними двесспособными гражданами, в каком порядке, в какой орган необходимо обращаться?

На эти вопросы дают ответ статьи 121, 124 Кодекса о браке и семье Казахской ССР.

Попечительство может устанавливаться над некоторыми совершеннолетними гражданами, которые являются дееспособными и понимают значение своих действий, но вследствие тяжелого физического состояния не в силах самостоятельно их осуществлять (инвалиды, престарелые).

При необходимости состояние здоровья таких лиц устанавливаются врачебной комиссией.

Наличие у гражданина, нуждающегося в попечительстве, детей или других родственников, обязанных оказывать престарелому или инвалиду материальную помощь или поддержку, не является пре-

Само собой разумеется, что в выступлениях заместителя председателя Адмсовета Л. Лесковой, заведующей горфиннотделом В. Абомировой, депутатов Ю. Швариной, Ю. Гутника, руководителя горкоммунхоза А. Ильинского преобладали числа с четырьмя, пятью и шестью нулями. Казалось бы - сухая цифра, но за ней - накал эмоций, бессонные ночи, кропотливый труд, тревоги и волнения горожан, их экономическое и социальное благополучие. Одним словом, за ними - сама жизнь.

Каждая строка доходов и расходов городского бюджета определяет, не побоюсь этого слова, жизненный уровень каждого лисаковца.

Возьмем, к примеру, такие сферы, как здравоохранение, образование. Их роль трудно переоценить, хотя материальных благ они не производят. Тем не менее, почти треть доходов городской казны израсходована на их содержание и развитие в прошлом году. Мало того, если сравнивать цифры плановые и фактические, то налицо разница почти в 15 миллионов тенге. Причем, не в сторону уменьшения, а наоборот - увеличения. И это обусловлено объективной необходимостью. По сути, у нас нет ничего дороже, чем здоровье, то же можно сказать и об образовании и воспитании наших детей.

На средства городского бюджета капитально отремонтирована больница, обновлены оборудование, инвентарь, на что затрачено более 20 миллионов тенге.

Три с лишним миллиона было направлено только на оборудование компьютерного класса для местного профессионального училища. Чуть больше этой суммы - за обучение наших ребят в высших учебных заведениях для нужд ЛСЭЗ.

ЛИСАКОВСКАЯ СЭЗ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ,

ДЕНЬГИ В ДЕЛО

Как уже сообщала "ЛН", на прошлой неделе состоялась сессия городского Маслихата, на которой депутаты совместно с членами Административного совета обсудили вопросы об исполнении бюджета за 1995 год и утвердили доходные и расходные статьи на нынешний.

В целом же в прошлом году на образование и профессиональную подготовку кадров было выделено более двухсот миллионов тенге.

В этом же году на эти цели запланировано направить 233 млн., а на здравоохранение - 172.

Депутат Ю. Шварин в своем выступлении на сессии подчеркнул, что в связи с общим ростом цен, низкой зарплатой отдельных категорий граждан Адмсовет организовал бесплатное питание учащихся из малообеспеченных семей и их число в прошлом году составляло 560 человек.

(Маслихатом утверждено специальное Положение об этом, которое публикуется в этом номере).

Оказывалась значительная социальная поддержка участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, одиночкам, престарелым и малообеспеченным гражданам. На это было израсходовано около трех миллионов тенге.

В прошлом году за счет средств бюджета было зведено 8 тыс. кв. метров жилья. Улучшили свои жилищные условия не только десятки семей, но и плюс к этому, была работа для местных строителей.

Адмсовету удалось за счет проведения взаимозачетов направить на капитальное строительство и благоустройство 126 млн. тенге.

Наряду с этим городским предприятиям предоставлялись длительные отсрочки от обязательных платежей в бюджет. Не будь такого, материальное положение трудающихся было бы еще плачевнее. Они просто не получили бы и те крохи, которые им периодически "подбрасывают" родные предприятия в счет частичного погашения долгов по зарплате.

Не секрет, что прошлый год по сравнению с нынешним для государственных предприятий был благополучнее, особенно для Лисаковского ГОКа.

Доходная часть бюджета была исполнена на сумму в 967 млн. тенге.

Почти 20 процентов в нее внес альтернативный сектор экономики. Рост здесь, прямо скажем, значительный и он имеет тенденцию к дальнейшему увеличению. Благоворно на этом сказывается проводимая Адмсоветом и "слыхатом" политика поддержки малого и среднего бизнеса. Приведу для примера некоторые цифры.

Средства, выделенные из фонда экономического и социального развития, в соответствии с программой СЭЗ, были направлены на строительство завода по производству пластиковых бутылок - 78 млн., табачной фабрики - 22 млн., спиртзавода - 50 млн., линии по производству полистирольной упаковки - 3,8 млн. И затраченные деньги начали возвращаться в го-

род (на снимке слева) трудится в д. 11-5 17 лет.

С 1979 года он работал газосварщиком в ремонтной мастер-

части Гражданского кодекса, вступившего в силу с 1 марта 1995 года.

Все юридические лица должны были пройти перерегистрацию до конца 1995 года, затем срок был продлен до 1 января 1997 года. Кодексом определен и новый орган регистрации юридических лиц - соответствующие управления юстиции, а в нашем случае - Кустамайской областной управление юстиции.

До окончания установленного срока перерегистрации времени осталось немного. До конца напоми-

нительством для назначения попечительства.

Осуществление функций по установлению попечительства в таких случаях возлагается на отделы по социальной защите.

Оформляя попечительство над совершеннолетними дееспособными лицами, необходимо помнить, что оно может быть установлено только по заявлению этих лиц.

М. ЛУКАШОВА,
заведующая юридическим
отделом горадминистрации.

ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ

С того времени, как вышло постановление правительства Республики Казахстан от 12 апреля 1996 года "О переходе на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг, наша газета не раз писала на эту тему. В июле, после утверждения городским Маслихатом тарифов, приступил к работе городской отдел жилищных пособий. Предлагаем вниманию читателей интервью с его начальником Н. И. Коробовой.

- Наталья Ивановна, прежде чем говорить о жилищных пособиях, хотелось бы напомнить читателям о новых тарифах на 1996 год.

- Нагляднее будет показать таблицы

	г. Лисаковск	п. Октябрьский	п. Красногорск
Вода горячая на 1 чел.	96-74	104-96	115-98
Питьевая вода	37-12	21-97	15-52
Услуги канализации	61-87	42-38	41-39
Отопление за 1 кв. м.	6-33	9-65	11-74
Эксплуатация жилого фонда	За пользование 1 чел. в месяц	Вывоз мусора (за 1 чел. в месяц)	
Расходы за 1 м полезной площ.	лифт	мусоро-провод	
Для всех жильцов	3 тенге 80 тиын		12-00
В девятиэтажных домах			
С 1 по 3 этаж	3-80	13-00	12-00
С 3 по 9 этаж	3-80	67-00	13-00
			12-00

- Каждая семья уже поняла, что жилищно-коммунальные услуги обойдутся нам недешево.

- Но в постановлении говорится о том, что повышение размера платы за содержание жилья и жи-

лищно-коммунальные услуги должно осуществляться с одновременным применением мер социальной защиты населения в виде предоставления адресных пособий малообеспеченным слоям населения за



ской, с 1984 года - водителем грузового автомобиля ГАЗ-53. Сейчас он возит на КамАЗе груз, необходимый для строительства дорог: асфальт, щебень, песок.

В этом году основной фронт работ предприятия - на строительстве зерноплощадок в Переселках и на Орджоникидзевском элеваторе.

Эдик Виктор Андреевич (на снимке справа) трудится в ДСП-5 с 1984 года. Сначала он работал газосварщиком на асфальтобетонном заводе, с 1985 года - помощником оператора АБЗ. Вот уже 10 лет - оператором асфальтобетонного завода. О нем можно сказать просто: работает на совесть.

О НАЗНАЧЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ

счет средств местного бюджета. С этой целью и создан наш отдел.

- Каковы его основные задачи?

- Мы должны информировать население о причинах повышения тарифов за содержание жилья и жилищно-коммунальные услуги, о факторах, влияющих на размер жилищных пособий; проводить разъяснительную работу об условиях получения жилищных субсидий в связи с переходом на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг. Отдел берет на себя практическое решение всего комплекса вопросов, связанных с расчетом жилищных субсидий:

- прием от граждан заявлений на получение жилищных субсидий и других необходимых документов;

- проведение периодической переаттестации получателей жилищных субсидий - их расчет и ведение учета получающих пособие.

- Кто имеет право получать жилищное пособие?

- Жилищные пособия предоставляются постоянно проживающим на территории Лисаковской СЭЗ и являющимся собственниками или пользователями (нанимателями, арендаторами) жилища в том случае, если расходы на оп-

лату содержания жилья и потребление жилищно-коммунальных услуг в пределах нормы площади жилья превышают долю предельно допустимых расходов на эти цели, которая составляет 30 проц. к совокупному доходу семьи.

По решению Адмсовета некоторым категориям граждан, проживающим на территории Лисаковской СЭЗ, предоставляется льгота и доля предельно допустимых расходов семьи на оплату содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг устанавливается в размере 15 проц. от совокупного дохода. Это семьи пенсионеров, работников бюджетной сферы, инвалидов, воинов срочной службы (по дополнительному заключению комиссии); матерей-одиночек, воспитывающих ребенка в возрасте до трех лет; в случаях, когда один член семьи стоит на учете в центре занятости, а второй находится в отпуске по уходу за детьми.

- А кто не имеет права на получение пособий?

- Те, у кого в частной собственности более одной единицы жилья (квартиры, дома) или те, кто сдает жилое помещение в аренду или поднаем, утрачивает право на получение жилищного пособия.

Не имеют права на получение жилищного пособия семьи, если в них есть трудоспособные лица, которые не работают, не учатся, не служат в армии и не зарегистрированы в службе занятости. Исключение составляют лица, осуществляющие уход за инвалидами, признанными нуждающимися в уходе, или занятые воспитанием ребенка (одного и более) в возрасте до 14 лет.

Те, кто имеет льготы по оплате жилья и коммунальных услуг и одновременно имеет право получать жилищное пособие, должны выбрать только одну из форм социальной защиты. Но опыт работы показал, что большей части этой категории людей выгоднее пользоваться льготой, предоставленной законом. Лица, сомневающиеся, что ему выгоднее, всегда могут получить консультацию и расчет у нас в отделе.

- На какой срок назначается жилищное пособие?

- Оно назначается сроком на квартал. Началом срока начисления пособия считается 1-е число месяца, при подаче заявления в течение этого месяца с требуемым набором необходимых подтверждающих документов. В случае, если отделом жилищных по-

ПРОИЗВЕСТЬ

родскую казну, о чём "ЛН" уже информировала своих читателей. И этот, образно говоря, частный ручеек налоговых поступлений в бюджет превращается в солидную и серьезную подпитку.

К примеру, в прошлом году доходы от акцизных налогов плавировались в сумме 10,6 млн. тенге, фактически же составили в десять раз больше. Что касается года нынешнего, то прошедшей сессии Маслихата утверждена цифра уже в 150 млн. Думаю, что и она будет превышена.

Председатель Адмсовета А. Рау, депутат Н. Желтаков подчеркивали в своих выступлениях мысль о необходимости развития альтернативного сектора экономики, действующих и новых производств.

И действительно! Надеяться, что это за нас будет делать кто-то другой не только бессмысленно в нынешних условиях, но и просто вредно. То, чего добивались Адмсовет и Маслихат в течение нескольких лет - твердого норматива отчуждений в вышестоящий бюджет - у нас по Указу Президента уже есть. Теперь дело за нами, за каждого лисаковцем.

Восьмидесят процентов от всех доходов остаются в городе и надо ими толково, по-хозяйски распорядиться. Образно говоря, не проще, а в дело произвести. Вложить в то, что даст отдачу для всех.

На состоявшемся после сессии заседании Адмсовета мне, например, импонировало деловое выступление его члена В. Покребене-

ва. Он кратко изложил программу "Арай" по спиртзаводу, сказав не только о перспективах сбыта продукции, но и той сумме налога, которая будет перечисляться в бюджет города. А это не десятки, а сотни миллионов тенге.

Адмсовет утвердил перечень дополнительных мероприятий и уточнений по совершенствованию ЛСЭЗ на четвертый квартал.

Из фонда социально-экономического развития СЭЗ планируется, к примеру, выделение кредитных ресурсов заводу КПД для технического перевооружения - 4,5 млн., "Жулдызу" для завершения строительства фабрики - 10 млн., ТОО "Ярославна" - 5 млн. на приобретение швейного и вязального оборудования, клебозаводу для заготовки овощей - 8,7 млн., ГП "Кайрат" - 1 млн. на эти же цели (оба предприятия снабжают город овощной продукцией), фирме "Казар" - для производства бриллиантовых изделий - 6 млн.

Этим и другим предприятиям кредиты выделяются на возвратной основе под разработанные проекты.

Заканчивая, отмечу, что доходная часть бюджета нынешнего года, по сравнению с прошлым, несколько увеличена. Например, в 1995 году планировалось получить 817,5 млн. тенге, в этом - 1 млрд. 69 млн. Из этой суммы предусмотрено направить в фонд экономического и социального развития ЛСЭЗ - 490 млн., в областной бюджет - 71 млн., на социально-культурные мероприятия - 421 млн., финансирование народного хозяйства - почти 42 млн., содержание правоохранительных органов - 19,3 млн. тенге.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ о бесплатном питании учащихся из малообеспеченных семей

ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК

День учителя в этом году отмечали не так пышно, как прежде. И все-таки наши педагоги без праздника не остались. Каждая школа ожила проведением традиционного Дня дублера, зачеркала добрыми улыбками и цветами. Самым ярким зрелищем стал конкурс "Классная мама - 96". Приняли в нем участие восемь классных руководителей школ города, но за них пришли поболеть коллеги. Концертный зал Дома школьников был полон до отказа.

В конкурсах "Сюрприз - талант", "Устами младенца", "Последний звонок", в решении педагогических задач, в выполнении инсценировок, музыкальных номеров участницы показали не только свое педагогическое мастерство, но и артистичность, обаяние, умение со сцены общаться со зрителями.

Классной мамой - 96 стала учитель средней школы №3 О. Вагнер. Второе место заняла Ю. Суттина (школа-гимназия №5). Третье место поделили между собой Я. Михайлова (школа №2) и Е. Голубцова (Октябрьская средняя школа).

Благодаря спонсорам (горОО, МЧП "Юнона", АОЗТ "Арай", ЧП Черникова В. Ф., ЧП Жумабаева Т. В.) победительниц конкурсов наградили: за первое место - премией, второе - тefалевой кофеваркой, третье место - чайными сервизами.

К сожалению, в профессиональный праздник поощрить всех учителей денежной премией не было возможности. Но, тем не менее, каждому работнику учреждений горОО выдали талон на 700 тенге для приобретения товаров в магазинах АОЗТ "Арай".

Заявление о предоставлении бесплатного питания подается родителями в специальную комиссию школы. К заяв-

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

От этих забот не уйти

О том, что многие предприятия не в состоянии сегодня рассчитаться со своими долгами, лицей раз говорить не приходится. Вот и дезинфекционная станция уже долгое время не может получить деньги от своих дебиторов. Дезстанция на грани остановки. Должны ей многие: Лисаковский ГОК (64,4 тысячи тенге), горкоммунхоз (298,6), горОО (145,5), АО "Молочник" (84,5), АО АТП (47,2), Куржункульское рудоуправление (31), АО "Лисаковскрудстрой" (39,5)... Общая дебиторская задолженность дезстанции на 1 октября - 1 млн. 124 тысячи тенге. Особенно злостных неплатильщиков дезинфекционная станция перестала обслуживать. Среди них оказались АО "Лисаковскрудстрой", АО "ЛГОК", АО "Молочник". А о последствиях можно лишь догадываться. Грызуны размножаются быстро, и вести с ними борьбу будет потом очень трудно. Да и тараканы куда вреднее, чем думают многие, тем более что в городе появился новый их вид. Эти тараканы в два-три раза больше обычных. Так что все-таки лучше вовремя оплачивать свои долги.

О. МИХАЙЛОВ.

Стремятся выжить

Вот уже 9 месяцев не получают зарплату в АТП АО "Кустанайстройтранс". Руководство предприятия смогло рассчитаться с рабочими только за декабрь, и то не деньгами, а мукой и арбузами. Обстановка в трудовом коллективе очень напряженная. Но дух сплоченности, сохранившийся еще с прежних традиций, сознание того, что работать все-таки надо, помогают выстоять в этих тяжелейших условиях. Объемы работ удерживаются на уровне прошлого года. Пятнадцать водителей работают на перевозке зерна в Перелесках и в Кайранкольском, Орджоникидзеевском районах, восемь машин в Челябинске на строительстве. По-прежнему выполняются заказы для АО "Лисаковскрудстрой", заводов ЖБИ-3 и КПД. Но ко всем трудностям, которые тяжелым бременем легли на плечи предприятия, добавилась еще одна - из-за перебоев подачи электроэнергии останавливаются станки, оборудование, без работы остается ремонтная бригада. Но, по словам руководителя автотранспортного предприятия М. М. Циммермана, несмотря на трудности, здесь стремятся выжить.

На нужды города

Неплохо сработал в сентябре Лисаковский хлебозавод. За месяц здесь выпустили 183 тонны хлеба, 23 тонны тортово-кондитерских изделий и 4 тонны молочных изделий. Наращивает свои темпы и мясной цех хлебозавода. За месяц здесь переработали более 6 тонн мясной продукции и полуфабрикатов. В магазинах "Нан-хлеб" лисаковцы с удовольствием покупают гуашь, котлеты, фарш. Не задерживаются на прилавках и майонез, и пирожные. Ассортиментом продуктов довольны не только покупатели. Разнообразие рациона питания выдерживается в школах и детских садах. Здесь всегда имеются мясо, крупы, консерван-

ются специальные комиссии в следующем

составе: председатель комиссии - директор школы; секретарь и члены комиссии. Комиссии создаются и утверждаются приказом руководителя учреждения образования. Ежеквартально комиссии рассматривают заявления граждан, проверяют социально-бытовые условия и уровень обеспеченности семьи, принимают решения о назначении и отмене бесплатного питания. Результаты работы оформляются протоколом заседания комиссии и приказом руководителя учреждения.

Правом на бесплатное питание пользуются учащиеся при условии, что среднемесячный совокупный доход на одного члена семьи не превышает двухкратной величины месячного показателя. Кроме того, учащиеся из многодетных семей и семей, где один из родителей является инвалидом I или II группы.

Все документы, поданные в комиссию, включая заявление и ее доходах за предыдущий квартал, которые регулярно обновляются.

Члены комиссии и обратившиеся с заявлениями граждане несут полную ответственность за достоверность предоставленной информации. В случае выявления каких-либо нарушений сумма расходов на питание взымается с виновных лиц в порядке, установленном действующим законодательством.

Руководители учреждений образования на основании решения комиссии организуют для учащихся 1-4 классов - двухразовое бесплатное питание; 5-9 классов - одноразовое.

Финансирование расходов по бесплатному питанию учащихся из малообеспеченных семей производится за счет средств бюджета Лисаковской СЭЗ.

ним в компьютерную память базы данных о полученных пенсиях, пособиях, о прописке и др., мы оформляем договора на основании вышеуказанной информации без предоставления справок. На момент оформления договора делаем распечатку данных из компьютера.

- Каков порядок оформления договора?

Собственник жилья должен предъявить: договор о приватизации, ордер или другой документ (свидетельство о наследстве, договор найма и т. д.); паспорт; трудовую книжку (для неработающих); квитанцию об оплате содержания жилья в ЖКХ; квитанцию по оплате за газ, электроэнергию; справку о доходах (кроме пенсионеров и тех категорий граждан, данные о которых занесены в компьютер).

Договор составляется в двух экземплярах, один из которых хранится у нанимателя (собственника) жилья.

- Сколько договоров уже заключено?

На 26 сентября заключено 1093 договора на сумму 588 тыс. тенге. Кроме собственников жилья, которое обслуживает АО "Лисаковскгоркоммунгаз", с нами заключили договора члены ЖСК "Мир" и жильцы домов, принад-

лежащих АО "Молочник" и АО "Имсталькон".

- В случае возникновения сомнения в достоверности информации, имеете ли вы право выяснить действительные доходы претендующего на пособие?

- За предоставление в отдел жилищных пособий заведомо недостоверных сведений, повлекших за собой назначение завышенной и незаконной компенсации, наниматель (собственник) лишается права на получение пособия в течение одного года, а незаконно полученные в виде жилищных пособий суммы подлежат возврату в установленном законодательством порядке. Проведение расследования, дообследования по документам, вызывающим сомнение (исправления, неточности и т. д.), обеспечивает комиссий по рассмотрению спорных вопросов при назначении жилищных пособий.

- Как рассчитывается пособие?

- На основании среднемесячного дохода, определяемого за предшествующий трехмесячный период.

Размер пособия рассчитывается как разница между фактическим платежом за содержание жилья и потребление жилищно-коммунальных услуг в пределах норм, обеспечиваемых компенсационными мерами, и предельно

ты, соки, фрукты и овощи. Особое внимание уделяется питанию детей в школе-интернате.

Но в последнее время условия работы осложнились из-за перебоев подачи электроэнергии.

Когда город оставался без света, нельзя было оставить его еще и без хлеба. Приходилось выпекать его вручную. Но таким способом можно произвести всего около 2-3 тонн, хотя в нормальных условиях хлебозавод ежедневно выпекает по 7 тонн. Ночью, когда дали электроэнергию, на смену вышли две бригады. Благодаря их работе, детские сады и школы хлебом были обеспечены. А вместо горячих блюд пришлось кормить детей холодным пайком.

В магазинах в эти дни хлеба не было в достаточном количестве. Но чтобы хоть как-то решить вопрос, на хлебозаводе вручную выпекли 500 кг теста и продали его в магазинах. Можно вздохнуть облегченно. Пока в экстремальных условиях выживаем.

Г. ГОЛУБЕВА.

Административным советом Лисаковской СЭЗ было принято постановление от 4 июля 1996 г. №74 "О переходе на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг".

16 июля 1996 г. председателем Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау было подписано постановление №29 "Об утверждении положения "Об отделье жилищных пособий" и "О порядке предоставления малообеспеченным гражданам пособий на содержание жилья и оплату жилищных пособий".

Финансирование осуществляется за счет местного бюджета. Определение расчетно-нормативных затрат на содержание жилья проводится под контролем Кустайского территориального комитета по ценовой и антимонопольной политике и других уполномоченных органов исполнительной власти.

Областной, городской финансовые органы не реже одного раза в год обязаны проводить по первичным документам проверку правильности расходования бюджетных средств на выплату жилищных пособий.

- Наталья Ивановна, на какие нормативные документы вы опираетесь в своей работе?

- На основании постановления Правительства Республики Казахстан от 12 апреля 1996 года №437 "О переходе на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг".

Интервью вела Г. КОННОЕНКО.

В ПИСЬМЕ рассказывается о том, как профкомом комбината было организовано прощание этого дня. Сначала заместитель председателя профкома Т. Попова поздравила собравшихся с праздником, затем последовал небольшой концерт и скромное чаепитие с булочками и печеньем.

Вот об этой-то скромности и живописали анонимные авторы или автор(?)

И чай, мол, "похож" на помон, и "печенье местной выпечки". Комбинат неработающим пенсионерам "не дал ни одного рубля ни в профессиональный праздник, ни на День города, ни на День пожилого человека".

Говорилось в письме о "красной и черной икре", и "коньяках за 900 тенге", съеденных и выпитых кем-то и где-то в юбилейный праздник".

Одним словом, что ни фраза, то обвинение, что ни предложение - упрек.

Прочитав это письмо, задумался. С одной стороны, законодательство позволяет редакции игнорировать анонимные письма, с другой...

Что и говорить, наше старшее поколение вправе требовать к себе соответствующего внимания. Не берусь судить обо всех, но подавляющее большинство ветеранов заслужили это своим долголетием трудом, лицензиями и бедами, выпавшими на их долю.

К примеру, в той же Германии коренных немцев задевает то обстоятельство, что эмигранты, прибывшие туда на постоянное место жительства, получают пенсию, гораздо большую, чем они.

Объясняется это тем, что у них слишком заметная разница в общих трудовых стажах. Ведь среди нашего старшего поколения редко у кого он исчисляется 20-25 годами. Обычно это в 1,5-2 раза больше.

Знаю, что подобный пример некорректен хотя бы потому, что там, за "бугром", жизненный уровень неизмерим с нашим. И отсюда-то, на мой взгляд, и наши проблемы. Не хочу сейчас пытааться объяснить - почему подобное произошло с поколениями победителей и побежденных. Но ясно одно, что "по одожке надо протягивать ножки".

Ну, нет сейчас у молодой республики материальных возможностей за короткий срок сделать нашу жизнь более сносной. В силу как объективных, так и субъективных причин. Как по всему Казахстану, так и в отдельно взятом регионе. Хотя в этом плане некоторые различия есть. Обуславливаются они, прежде всего, опять же набором объ-

Продукцию рудничан берут с охоткой, платят за нее миллионы, нашим же концентратом, и в так называемые застойные времена, бывало, посыпали улицы Карагандинской Магнитки в гололедицу.

А вот как распорядиться имеющимися объективными обстоятельствами - тут уже вступают в дело субъективные моменты. Где-то и кому-то это удается в большей мере, где-то в меньшей...

И, возвращаясь к письму, замечу, что в Рудном, как мне известно, к ветеранам ССГПО в День пожилых людей отнеслись в соответствии с финансовым положением, исходя из возможностей "кошелька" предприятия.

"Бумажника" же Лисаковского ГОКа тощ.

Квалифицированные горняки и обогатители, инженеры и ведущие специалисты "сидят" на голодном пайке, отовариваясь хлебом и молоком в рабочих столовых, кто пешком, кто на велосипедах добираясь туда. Заработку свою сполна, они не получаются с начала года.

Не сомневаюсь, если бы руководству комбината удалось преодолеть как объективные, так и субъективные препоны и обстоятельства, то это бы положительно отразилось и на пенсионерах тоже. Получили бы они и материальную, и моральную поддержку к праздникам, как в бытние годы.

Третий, к примеру, даже и собрание, посвященное Дню пожилых, не проводят, не говоря уже о скромном чаепитии. Хотя, допустим, на горнозаводе изыскали возможности для материальной поддержки своих пенсионеров.

В целом в городе их у нас - 8,5 тысячи. Для Лисаковска, согласитесь, цифра внушительная. Тем не менее, пенсии у нас выдаются в последнее время всего с полуторамесечной задержкой, а в соседней Джетыгаре их еще не выплатили за май. В районах этот срок еще длительнее.

По решению акима Лисаковска А. Рау, как мы уже сообщали, в октябре всем без исключения пенсионерам будет выдано бесплатно по 5 кг сахара и одной бутылке растительного масла. Немного, конечно. Но и эти деньги надо было изыскать, оторвать от бюджета. Хотя читателям известны суммы задолженности города за газ, электроэнергию...

Что же касается письма, с которого я начал, то жаль, что его автор не посчитал необходимым поставить свою фамилию. Тогда можно было бы конкретнее разобраться с некоторыми приведенными в нем частными фактами.

Но все же мне постоянно приходит одна и та же мысль: мягко говоря, непорядочно выступать в роли правдолюбца от имени сотен пенсионеров комбина-

ОТ ГПТУ - К КОЛЛЕДЖУ

Жизнедеятельность полноценного правового государства основана на формировании мыслящей, духовно богатой личности, на приобщении молодежи к общечеловеческим ценностям, на стимулировании ее интеллектуального потенциала и высокого профессионализма.

Проблема обучения и воспитания молодежи повсеместно имеет первостепенное значение, а в нашем городе, где четвертая часть населения молодые люди от 14 до 20 лет, она наиболее актуальна.

Необходимость в совершенствовании системы образования объясняет изменение статуса нашего учебного заведения.

Организованное в 1970 году ГПТУ-178 осуществляло подготовку рабочих кадров по строительным профессиям, «районе необходимым» молодому городу.

С 1976 по 1995 год СПТУ-15 давало не только рабочую профессию, но и среднее образование.

Получив статус Лисаковского регионального колледжа, стали вести обучение по двум ступеням: профессионально-техническая школа и колледж.

В настоящее время администрация колледжа ведет работу по заключению договора с Рудненским индустриальным институтом, согласно которому в перспективе выпускники колледжа смогут поступить сразу на III курс.

С изменением статуса учебного заведения изменилось и отношение студентов к учебному процессу. По итогам выпуска этого года 36 учащихся закончили колледж с отличием, 48 - на "4" и "5". По мнению ребят, учиться здесь сложно, - очень высок спрос на качество знаний, но вместе с тем и интересно.

В колледже на сегодняшний день действуют 27 учебных кабинетов, 2 лаборатории, 7 учебных мастерских. Это позволяет, учитывая современный характер производства, вести обучение по всем профессиям на соответствующем уровне.

Инженерно-педагогический коллектив нашего учебного заведения постоянно находится в поиске новых форм и методов проведения уроков как теоретического, так и производственного обучения. Из 26 преподавателей 25 - с высшим образованием, 18 педагогов высшей и первой профессиональной категории.

Результат работы педагогического коллектива - призовые места, неоднократно занимаемые учащимися в областных предметных олимпиадах.

Трудовыми навыками по избранным профессиям учащимся помогают овладеть 29 мастеров производственного обучения, большая часть которых также имеет высшую педагогическую категорию.

Ежегодно из колледжа выпускается более 200 квалифицированных рабочих, причем половина, как правило, с повышенным разрядом.

В самом разгаре сейчас учебный год у студентов, педагогов и мастеров колледжа. Совсем недавно здесь отметили День учителя. И хотелось бы, чтобы то настроение, с которым прошел в колледже этот праздник, у всех сохранилось надолго. Спасибо инженерно-педагогическому коллективу за неутомимый труд, творческий поиск и любовь к ученикам.

Счастья вам, терпения и здоровья!

Ю. ШАВРИН,
директор Лисаковского регионального колледжа.

Новый читальный сезон

ективных и субъективных факторов. Приведу простые и конкретные примеры. Возьмем Рудный и наш Лисаковск. В обоих два родственных предприятия - гидрообразующие. Разница в численности работающих почти десятикратная. И это объективно. Одно месторождение - с богатым содержанием полезного компонента, другие, наше - с низким, да еще и включает в себя вредные для металлургического передела примеси.

Центр здорового образа жизни - быть

Так решило третьего октября учредительное собрание оптималистов. В этом клубе объединились люди, самостоятельно избравшие для себя трезвый и здоровый образ жизни. Главной задачей они считают пропаганду делом, а не словом.

Идея создания его возникла пару лет назад. И вот сегодня после долгих раздумий, извещения всех "за" и "против", работы над собой (противостоять алкогольным традициям, бытующим повсеместно, непросто) центр, благодаря усилиям энтузиастов, приобрел свою официальный статус. Его взял под свое крыло Фонд милосердия и здоровья. Помещение для клуба предоставлено радушной хозяинкой ДК "Союз". Л. Н. Черновой. Пока в нем идет ремонт, оптималисты будут собираться ежемесячно во вторник и в четверг в 18 часов в аудитории хора русской песни. В воскресенье - в 12 часов на реке Тобол в районе пляжа у клуба "Ихтиандр". Оптималисты приглашают всех, кто желает найти твердую точку опоры в это время, полное стрессов.

Л. ГУСАК,
руководитель центра
здорового образа жизни.

та и обвинять, к примеру, тех людей, которые для них же попытались сделать все, что было в их силах и возможностях на тот день.

И что примечательно. Переговоры со знакомыми мне ветеранами ЛГОКА, присутствовавшими на том собрании, услышал от них мнения гораздо терпимые и не столь апелляционные. Суть их опять же в том, что нелегко сейчас всем без исключения.

В. БОГДАНОВ.

Коротко

На бирже труда - центре занятости зарегистрировано 1200 безработных. Из них 50 проц. (свыше 300 человек - из районов области, остальные - из СНГ) составляют не горожане.

А. РУДНЕВ.

Турнир борцов

С 27 по 29 сентября в Семизерном районе прошел областной турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти председателя районного комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Баранова. В нем приняли участие около 100 борцов из городов и районов области.

Наш город в этом турнире представляли 2 спортсмена. Ю. Агутин из школы №16 в весовой категории до 52 кг занял II место, А. Брыляков, учащийся третьей школы, в весе 42 кг - на III месте в общем зачете.

В. ПАШЕНКО,
главный специалист комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

На заметку льющим

Медвытрезвитель при Лисаковском ГОВД специально для своих постоянных и потенциальных клиентов сообщает, что с 1 октября возросли суммы штрафных санкций за нахождение в общественных местах, на улице в нетрезвом состоянии.

Теперь попавшим впервые в наше заведение придется выплатить 610 тенге, вторичное в течение года посещение медвытрезвителя - 880 тенге (в эти суммы включена и стоимость услуг).

Если вам полюбился наша обслуживание и вы в третий раз "захали" к нам, то за услуги мы взьмем 350 тенге, а дальнейшую вашу судьбу будет решать согласно ст. 178 КоАП РК народный суд. (Для справок: статья предусматривает штрафные санкции в размере до двух минимальных заработных плат или административный арест до 15 суток).

Посетить или не посетить медвытрезвитель? - решать вам.

В. ПЯТАКОВА,
начальник кабинета
профилактики
медвытрезвителя,
младший лейтенант.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

"Вокруг света", "Техника молодежи", "Физкультура и спорт", "Сила и красота". Девочки много интересного найдут в журнале "Маруся".

Не забыли мы и о наших мужчинах. Для них библиотека выпустила такие журналы как "Радио", "За рулем", "Моделист-конструктор", "Медведь", "Охота и охотничье хозяйство", "Воин", "На новом посту" и другие.

Для наших милых дам постарались выпустить как можно больше новых интересных изданий. Кроме того, что мы из года в год получаем журналы "Работница", "Крестьянка", "Здоровье", сейчас у нас можно почитать еще и новые: "Мой кроха и я", "Принеси самой", "Натали", "Санта". Для тех, кто сам шьет и вязет, можем предложить следующие журналы: "Сабрина", "Сандра", "Лалушка", "Валентина", "Бурда", "Журнал мод", "Модели сезона". Все журналы ярко иллюстрированные и содержательные.

Прочитав хотя бы часть из того, что я перечислила, вы узнаете много нового и интересного, обогатите свой духовный мир.

В нашей библиотеке есть следующие литературно-художественные журналы: "Смена", "Аврора", "Москва", "Нева", "Юность", "Молодая гвардия", "Звезда Востока".

Г. СМУЛЯНСКАЯ,
библиотекарь
читального зала ЦБ.

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 6428. Заказ № 4066
Доп. тираж в розницу -
400 экз.
Индекс - L1.